

这场重逢，跨越34年飞越1300多公里

鲁渝民警携手“复联”走失的亲情

今年38岁的陈波家住市开发区。

在陈波的记忆中，他的父母一直对他很好，他也从来没怀疑过自己是被抱养的。

陈波回忆说，在他上小学的时候，一位“发小”曾说过，他是“捡”来的孩子。但，陈波丝毫不相信。

2007年6月，陈波大学毕业前夕，学校组织了一次献血活动，得知自己的血型是A型。2010年前后，陈波在家里看到了父母的体检报告，发现父母的血型分别是B型和O型。当时，陈波就意识到，“发小”的那句话是真的。

随着年龄的增长，寻亲的种子也在陈波心里发芽、长大。陈波越来越渴望寻求真相，自己到底从哪儿来？自己的父母长什么样子？他们现在怎么样了？是不是也在寻找自己……一个又一个问题在陈波的脑海中盘旋。“我一定得找到自己的亲生父母！”陈波暗暗在心里做了决定。

“你在抓落实上，有时没有充分考虑基层检察院的消化吸收能力，短时间内布置过多任务。”

“你在工作中审慎有余，闻劫不足。”

“你在监督管理上存在‘老好人’思想。”

日前，市检察院召开教育整顿专题民主生活会，一个个具体问题，直指要害；一句辛辣话语，开诚布公。

只有尺子把得严，功夫下得深，才能确保教育整顿专题民主生活会开出高质量、新气象。会前，市检察院严格对标对表有关要求，认真制定实施方案，深入组织学习研讨，广泛征求意见建议，普遍开展谈心谈话，把问题谈开，把道理谈透，把思想谈通，深刻剖析反思，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，找准思想根子上的问题，认真撰写对照检查材料，为开出高质量的专题民主生活会奠定坚实基础。

会上，市检察院检察长王新建紧扣民主生活会主题，对照查纠整改环节要求，首先代表市检察院党组班子检视问题，剖析原因，明确整改措施和努力方向，并带头作个人对照检查，直面问题、剖析原因、提出对策。随后，各班子成员紧密结合个人思想、工作和作风实际，逐一对照检查发言，相互之间开展了严肃认真的批评与自我批评。

整场会议开门见山、直奔主题，不“绕”，自我批评勇于揭露短亮丑，见人见事见思想，不“假”，相互批评敞开思想襟怀，真点问题、点真问题，不“夸”，既找出“病灶”痛点，又提出改进意见，不“虚”，真正达到了“红脸出汗，咬耳扯袖”“真刀真枪、不留情面”的效果。找问题直接明了、直指要害，提意见一针见血、准确到位，成为这次专题民主生活会的真实写照。

问题摆上桌面，整改提上日程。到会指导的同志指出，市检察院党组这次专题民主生活会会前准备充分、查纠问题深刻，整改措施具体，达到了预期目标，既是一次民主生活会，更是一次批评帮助会、整改提升会。

“我们要认真做好专题民主生活会整改落实，后半篇文章”，认真梳理查摆出的问题，一项一项抓整改，一个一个改到位，切实推进各项工作持续提升。”王新建表示。

通讯员 魏峰 记者 胡德光

一场有辣味的民主生活会

可是，人海茫茫，去哪里找呢？陈波十分迷茫。

2014年，在公安机关关于“打拐”的宣传中，陈波了解到了国家关于“打拐”专项行动的政策部署。这仿佛一道阳光照进了陈波的心里，他找到市开发区警方寻求帮助，想通过公安机关弄清楚自己的身世。

民警了解情况后，当即提取了陈波的DNA血样，第一时间将数据录入“全国打拐DNA数据库”。遗憾的是，通过比对，数据库内并没有与之相匹配的信息。

为了早日帮助陈波圆梦，市开发区公安民警一直没有放弃过寻找。

后来陈波的寻亲之路出现了转机。通过DNA检验，陈波的DNA信息和重庆市公安局渝中区分局刑警支队录入打拐库的陈先生、杨女士34年前走失的儿子。

接指令后，民警迅速开展工作，联系陈波询问详细情况，并和重庆市渝中区公

安分局打拐民警沟通，了解相关情况，两地公安机关对DNA血样开展复核工作。

4月2日，复核结果显示仍为比中状态。

为确保万无一失，经办民警又重新采集陈波的血样，重庆市渝中区公安分局也重新采集陈先生、杨女士的血样，进行亲缘关系比对。

4月25日，重庆市公安局物证鉴定中心出具鉴定书，再次比对成功，陈波系陈先生、杨女士34年前走失的儿子。

5月6日，市开发区公安分局打拐民

警陪同陈波赶赴重庆认亲。5月7日，在鲁渝两地公安机关的共同见证下，与家人“失联”34年的陈波终于和父母团聚。

“几十年来，我们一直在四处奔波都没有结果！”陈波的母亲杨女士抹了抹眼角的泪水，“还好有警察同志，我们才能团聚，太感激你们了！谢谢！”

“终于找到了亲生父母，特别激动、特别开心，也特别感谢菏泽和重庆两地的民

警，是你们让我的人生有一个完美的圆，真是再多的感谢也道不尽我内心的感激之情。”陈波握着民警的手不停地说道。

成功寻亲后，陈波心中多年的疑团终于揭开，心里也释怀了很多。

如今的陈波已经结婚生子，有了幸福的家庭，也更加懂得父母的不易与艰辛。他说，生育之恩和养育之恩都大于天，两边的父母他也会一样对待，孝敬老人是中华的美德，他绝不会因为找到亲生父母就寒了养父母的心。

“我们将继续发挥职能作用，全力侦破拐卖儿童案件，全面查找失踪被拐儿童，竭尽所能帮助失散家庭团圆。同时，也希望社会各界人士和广大群众积极参与，及时向公安机关举报拐卖儿童犯罪案件线索，协助查找失踪被拐儿童，帮助更多离散家庭实现团圆。”市开发区公安局负责同志表示。

通讯员 李增强 记者 胡德光



安防送教进校园

5月13日，曹县公安局梁堤头派出所民警深入辖区梁堤头镇中学，开展安防送教进校园活动。通过情景模拟演练等形式，向师生们讲解传授自护自救、安全防范知识，切实提升师生们的应急避险和自救互救能力。图为民警通过情景模拟演练向师生们传授安防知识。

通讯员 董西德 摄



近日，巨野县公安局组织民警对辖区重点小微企业开展安全宣传活动，讲授了如何使用灭火器等知识，提升了小微企业负责人及从业人员的安全防范意识。

通讯员 申昭彬 摄

“老乡，道路旁不能随意停车装卸货物，农用车更不能超载、超速。”

“同学们，爱护环境，珍惜水资源，每个人都有责任和义务保护我们的母亲河。”

“工友们，以后在工作中遇到侵权现象可以拿起法律武器为自己维权。”

这一幕幕送法下乡、送法进学校、送法到企业等场景，是我市深入开展守法普法工作的一个缩影。去年以来，我市通过压实普法责任、创新普法载体、开展精准普法，在守法普法工作上取得明显成效。

研究制定《守法普法协调小组工作细则》《2020年全市普法依法治理工作要点》，印发《关于进一步落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》，建立市直部门普法工作档案、工作台账。推动开展《民法典》学习宣传活动，高标准完成了“七五”普法总结验收工作。

坚持突出重点、精准发力，不断增强法治宣传教育的针对性和实效性，把宪法学习宣传摆在法治宣传教育的核心位置，在全市广泛开展宪法“十进”活动。加强重点领域普法宣传，围绕疫情防控，明确普法宣传责任，指导各级各部门开展各类法治宣传教育活动1400场次，发送抗疫法律法规宣传活动信息3190余条。围绕《民法典》学习宣传，成立市直《民法典》宣讲团，开展《民法典》网上知识竞赛活动，积极推动《民法典》“十进”落到实处。深入开展重点对象学法用法，编印《菏泽市机关工作人员学法用法手册》1.5万册，免费发放给市直各有关部门国家工作人员，组织了4987名国家机关工作人员网上考法。抓住青少年这个“关键群体”，印发《关于加强中小学法治副校长配备和管理的意见》，对全市中小学法治副校长进行登记造册。

积极推动法治文化阵地建设，指导曹县、郓城、巨野建设法治公园（广场）各一处。大力加强法治创建，对全市334个市级民主法治示范村（社区）进行命名通报表彰，通过典型带动，推动法治乡村建设。高标准做好“七五”普法验收工作，对各县区“七五”普法规划落实情况进行了检查验收，完成了省对我市“七五”普法网上材料验收工作。

市司法局负责同志表示，今年守法普法工作，将努力在实现落实“谁执法谁普法”普法责任制、提高普法针对性和实效性两项工作上实现新突破，在推动“民主法治村（社区）”示范创建、农村“法治带头人”培育工程、“法治文化建设”三项工作上取得新进展，不断提升全体公民法治意识和法治素养，为加快实现“突破菏泽、后来居上”奋斗目标提供法治保障。

让法治的力量深入人心

我市深入开展守法普法工作侧记

市委政法委组织观看红色影视作品

本报讯（记者 胡德光）为进一步加强党史学习教育，汲取党史智慧，激励全体党员担当作为，5月14日，市委政法委机关组织全体党员观看红色教育专题纪录片《永远的冀鲁豫》。

《永远的冀鲁豫》以口述历史的形式，凭借150多位讲述者的回忆、70万字的采访素材及长达120小时的影像资料，真实反映了1938年至今，冀鲁豫边区的共产党人、人民群众及冀鲁豫南下干部与贵州人民水乳交融、紧密联系、共同开创历史新篇的故事，生动展现了冀鲁豫老共产党员人艰苦奋斗、顽强拼搏的革命精神和良好风貌，体现了中国共产党始终坚持群众路线、从人民的立场出发、以人民为中心的宗旨。

通过观看纪录片，大家纷纷表示内心受到极大震撼，要以此次观影为契机，深入学习党史故事，体会共产党人的初心使命，不断把学习成效转变为工作动力，用实际行动为群众办实事、真办事，不断提升全体公民法治意识和法治素养，为加快实现“突破菏泽、后来居上”奋斗目标提供法治保障。

记者 胡德光

全市青年政法干警演讲比赛举行

本报讯（记者 胡德光）为深入开展全市政法队伍教育整顿和党史学习教育，庆祝中国共产党成立100周年，回顾党的光辉历程，进一步激发青年政法干警的光荣感、使命感，进一步引导青年政法干警学党史、树形象、强担当、保平安，为建设更高水平的平安菏泽、法治菏泽贡献青春力量，5月14日，全市青年政法干警“庆七一·迎百年”演讲比赛举行。

演讲比赛中，来自全市政法系统的23名选手，结合各自的工作岗位、亲身感受和身边典型事例，分别进行了热情激昂的演讲，抒发了对党的无限热爱和忠诚。选手们从打击犯罪、审判执行、化解矛盾、司法援助等不同角度讲述了

全市政法战线的感人事迹，声情并茂地演绎了精彩的政法故事，激昂抒发敬业奉献、献身政法事业的豪情。参赛选手们富有感染力的精彩演讲，获得了评委们的一致好评和现场观众的阵阵掌声。经过激烈角逐，最终评选出一二三等奖。

通讯员 胡德光

全市政法战线的感人事迹，声情并茂地演绎了精彩的政法故事，激昂抒发敬业奉献、献身政法事业的豪情。参赛选手们富有感染力的精彩演讲，获得了评委们的一致好评和现场观众的阵阵掌声。经过激烈角逐，最终评选出一二三等奖。

通讯员 胡德光

传递法治正能量



执法在严 深铭正义

执法在严，以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命，高举正义之剑，以事实为依据，以法律为准绳。严格执法，严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰，不断传递法治正能量。

